

银行卡换芯片啥时能免单

泰城银行多不给换芯片,收费办新卡

本报记者 赵兴超

在银行卡被盗刷情况多次见诸报端的同时,市民越来越多开始关注有着更强防盗刷能力的芯片卡。虽然央行早在2011年就曾下发文件敦促各银行推动银行卡换“芯”,而部分银行在芯片卡相关数据迁移、收费等问题上,仍有多个障碍阻拦,市民想用却有诸多不便。

银行卡贴着磁扣放消了磁

近日,家在文化路的市民孙女士,新换了钱包却给自己带来了麻烦。紧贴钱包放置的几张银行卡,一起消了磁都没法用了。而去银行更换,却被告知不能办理,被推荐了“芯片卡”。

前些天,孙女士在国庆期间出游时,从旅游地一家商店买了一只新钱包。她当天就迫不及待把钱和银行卡、身份证等都放了进去。新钱包靠两枚比较大的磁铁扣相吸,她把三四张银行卡放在钱包最外层紧贴磁扣的口袋里。大概过了两三个星期,孙女士在一次饭后消费刷卡时,店员告知她的卡刷不出来,让她换一张试试。孙女士接连换了三四张,都是卡片无效刷不出。随后,她带着卡到银行咨询,原来出现了消磁现象,原因很可能是受到高磁场影响,初步推断和新钱包的磁扣有关。

孙女士一半银行卡的卡片消了磁,她一开始想着换一下磁条,银行工作人员和孙女士说,现在有一种新的芯片卡,不会出现消磁现象,是银行主力推荐的。孙女士跑了几家银行,工作人员大多都有类似的推荐。“可是我这些卡用了都好几年,有很多关联的账户,是不是也能一起更换一劳永逸呢?”孙女士有点困惑,而对于孙女士的考虑,多家银行虽然推荐市民办理芯片卡,但却难以给出肯定回复。在芯片卡的费用问题上,也与普通磁条卡有些出入,与央行相关推行政策并不完全一致。

换卡得新办卡麻烦一箩筐

央行推行芯片卡早在2011年就有关于相关意见与通知,各银行在推行芯片卡时,多要求市民新开卡或注销原有磁条卡,而不能直接继承原卡账户信息,给市民关联原银行卡账户的



网上银行等操作带来诸多不便。

早在2011年,央行发出的《中国人民银行关于推进金融IC卡应用工作的意见》中,就规定自2015年1月1日起,在经济发达地区和重点合作

新卡。对此,一位银行业内人士解释说,换卡不换号看似简单,实际上需要先进的后台系统支持的,并非简单的把个人信息从一个卡转换进另一个卡。

各商业银行对银行卡“换芯”规划准备不足,大部分磁条卡BIN(即银行卡卡号前6位)未能用于金融IC卡。金融IC卡BIN需由银行向银联申请以确定。由于当前多数银行未将银联分配的银行卡BIN,全部用来申请作为金融IC卡BIN,导致大部分已有的磁条卡BIN不能用于金融IC卡。因此,换卡不换号不能实现,市民就只能重新办新卡。

芯片卡收费不“亲民”

相比于已经非常成熟、收费项目较低的磁条卡,芯片卡从工本费与年费方面,还有着较大劣势。芯片卡的费用较高,导致的不太“亲民”,也让市民在办理时有点犹豫和拒绝。

“芯片卡啊,您稍等,我帮您查一下。”25日,在东岳大街中段一处银行网点,市民李先生咨询办理芯片卡

有直接关系。不少银行普通磁条卡办卡、换卡都免费,还免除年费,与之相比,芯片卡几乎都要收费。

在市政府附近一处工行网点的收费表上,清楚标明芯片卡新(补)发卡手续费为每卡20元或40元。而普通磁条卡各银行多不收取换卡费用,工本费有的也予以免除。建行银行一处网点工作人员表示,芯片卡目前收取10元年费,5元工本费。长城路中国银行一处网点工作人员称,芯片卡直至年底都免费办理。附近一处农业银行网点工作人员说,行里对芯片卡实施优惠,工本费和年费均为10元。泰安市商业银行一处网点表示,芯片卡还未正式发行,收费与否暂不清楚。兴业银行按照其官方网站说明,从8月20日起IC卡工本费为20元/卡。交通银行东岳大街一处网点称,目前所有卡片均为芯片卡,年费10元卡费20元。

为何各银行对芯片卡的费用不一?业内人士表示,相比磁条卡一两元的成本,芯片卡要高出近十倍。目前,芯片卡处于推广阶段,下一步肯定会成为主流。但前期推广,也需要银行承担一部分成本,包括宣传、推广等费用,这就决定了各银行各自的费用规定和策略。在市场竞争加剧后,相信市民会享受到越来越多的芯片卡优惠。

相关链接

芯片卡,又称IC卡,是指以芯片作为交易介质的卡。芯片卡不仅支持借贷记、电子现金、电子钱包、脱机支付、快速支付等多项金融应用,还可以应用于金融、交通、通讯、商业、教育、医疗、社保和旅游娱乐等多个行业领域,真正实现一卡多能,为客户提供更丰富的增值服务。

芯片卡特点:1、安全性。芯片卡通过先进的芯片加密技术,并支持非接触的脱机交易方式,能够有效降低银行卡被复制等金融欺诈事件,使您用卡更加安全、放心。2、多应用性。除了可以实现银行卡的全部金融功能,芯片卡还可以同时支持多个行业的应用,例如商户会员、电子票务、电子礼券等,不同行业的应用在卡片中独立存在,互不干扰,并可以根据需要随时增减行业应用种类及数量,真正实现一卡多能。

泰安市农村信用社信贷产品介绍



“百业兴”系列信贷业务之个人商用车经营贷款

产品简介

农村信用社向借款人发放的用于购买商用车,并以其从事经营活动为目的的贷款。商用车包括城市出租车、城市公交车、客运车、货运车及工程机械(推土机、挖掘机、搅拌机、泵机等)。

贷款对象

在本地居住或有固定的生产经营场所,具有完全民事行为能力、较高经营能力和贷款偿还能力的个体经营者。

贷款条件

借款人有效身份证件以及农村信用社规定的相关资料。

借款人有效身份证件以及农村信用社规定的相关资料。